

# V bufetu si kupují kafe a poplatky fair trade. Menza chce i obědy

isník

lyž po nocích  
ácím své  
sady



Lukáš  
Marek  
redaktor  
MF DNES

a dvou stranách se nám dnes setkávají dva zajímavé fenomény: fair trade potraviny a slávek rychlého stravování. Naprosto odlišné světy, a přemýšlím, co mají společného? Pro mě osobně jednu věc: oba jsem ochutnal. V prvním případě jsem měl dobrý pocit, když jsem pil a jedl produkt, který byl vyroben v etické a ekologické výrobě. Ve druhém případě jsem měl také dobrý pocit, když jsem pil a jedl produkt, který byl vyroben v etické a ekologické výrobě. V prvním případě jsem měl dobrý pocit, když jsem pil a jedl produkt, který byl vyroben v etické a ekologické výrobě. Ve druhém případě jsem měl také dobrý pocit, když jsem pil a jedl produkt, který byl vyroben v etické a ekologické výrobě.

es na jihu Čech

É BUDĚJOVICE Informač-

**Ekonomická fakulta Jihočeské univerzity** v Českých Budějovicích získala včera titul Fairtradová fakulta. Jde o vůbec první vysokou školu v Česku, která splnila požadavky mezinárodní kampaně.

**ČESKÉ BUDĚJOVICE** Učitelé a studenti fakulty převzali včera certifikát od platformy Fairtrade Česká republika, a stali se tak první Fairtradovou fakultou v zemi.

Přidali se ke stovkám základních, středních a vysokých škol po celém světě, které pomáhají prosazovat odpovědné nakupování kvalitních produktů. Při jejichž výrobě dostávají pěstitelé spravedlivě zaplacené, děti mohou chodit do školy a při produkci nedochází k nevratnému poškozování životního prostředí.

„Podle našeho názoru je právě fair trade jednou z cest, jak vycho-

vát budoucí generace k šetrnému spotřebnímu chování. Pořádáme přednášky, výstavy i fair trade snídaň, koleje a menzy nám zase pomohly splnit podmínku prodeje těchto výrobků,“ uvedl děkan fakulty Ladislav Rolínek.

Ekonomická fakulta zahrnuje myšlenku fair trade i do výuky. O spravedlivém obchodě se studenti dovídají jednak v klasických předmětech, jako je mezinárodní obchod. Fakulta však nově připravila přímo předmět fair trade při oboru obchodní podnikání.

„Školy či fakulty mohou titul zís-

## FAKTA

### Fairtradové školy a města na jihu Čech

**Střední škola a Jaz. škola Volyně**  
od 9. února 2012

**Město Volyně**  
od 2. května 2012

**Město Český Krumlov**  
od 26. září 2012

**Ekonomická fakulta JČU**  
od 22. dubna 2013

Zdroj: [www.fairtradovamesta.cz](http://www.fairtradovamesta.cz)

kat při splnění pěti kritérií. Patří mezi ně třeba zařazení globálních rozvojových témat do výuky, oficiální podpora fair trade, spotřeba jeho produktů či pořádání osvětových akcí,“ objasnila Hana Chorváthová, ředitelka sekretariátu Fairtrade Česká republika.

Studenti mají díky úsilí fairtradové skupiny ekonomické fakulty na několika místech univerzity nápojový automat s těmito dobrotami. „Zatím s tím začínáme, sami vlastní bufet v akademické knihovně. Dovedu si představit, že občas bude i fairtradový oběd v menze,“ plánuje ředitel kolejí a menz univerzity František Vrtiška.

Univerzita také hostila dvě výstavy nevládní organizace NaZemi: Pod slupkou tma a Díky fair trade. Přednášel tam i zástupce fairtradového družstva El Ceibo Francisco Reynaga z Bolívie.

„Předtím jsem nezažil, aby byla po přednášce skoro hodinová diskuse, v níž se studenti živě zajímali o další podrobnosti. Právě to je na tématu fair trade nejzajímavější – že to rozšiřuje našim studentům obzory podívat se trochu za hrani-

ce Česka a tak trochu jim to dává pocit globální odpovědnosti,“ řekl Viktor Vojtek, proděkan fakulty pro zahraniční vztahy, který plánuje rozšíření aktivit tak, aby časem získala titul celá univerzita.

V Česku jsou zatím čtyři fairtradové školy, z jižních Čech je to ještě Střední škola a Jazyková škola Volyně na Strakonicku.

Obdobný titul mohou získat také církve a města: Fairtradová města jsou také čtyři, přičemž ta jihočeská tvoří se svými zástupci Český Krumlov a Volyně celou polovinu oceněných.

Koncept je populární především v západní Evropě, mezi fairtradová města patří Londýn, Dortmund, Brusel, Kodaň nebo Řím, ale i malá městečka. „Celkem už je jich po světě na 1 200,“ podotkla Chorváthová. **Ludmila Mlsová**



## I Love Arctic

### Studenti upozornili živým obrazem na tání ledovců

Dvě stě žáků a učitelů veselské Střední odborné školy ekologické a potravinářské se včera v poledne zapojilo do celosvětové